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Übungen Dynamische Systeme : Serie 2

1. (a) Zeigen Sie, dass das Anfangswertproblem{
u̇(t) = sin(u(t))

√
1 + u(t)2,

u(0) = u0,

für jedes u0 ∈ R eine eindeutig bestimme Lösung besitzt, welche für alle t ∈ R
existiert. (1)

(b) Zeigen Sie, dass das System
u̇(t) =

√
2 + u(t)2 + v(t)3 sin(u(t))− u(t)7,

v̇(t) = u(t)
(
1− v(t)2 sin(u(t))

)
,

u(0) = u0, v(0) = v0,

für alle (u0, v0) ∈ R2 genau eine Lösung besitzt, welche für alle t ≥ 0 existiert. (2)

2. Skizzieren Sie die Phasenporträts zu folgenden Systemen und deuten Sie durch Richtungs-
pfeile den Verlauf der Lösung an. Bestimmen Sie jeweils auch alle Equilibria.
Es sei stets ω > 0 eine Konstante.

(a) {
u̇ = v,

v̇ = −ω2u.

(2)

(b) {
u̇ = v,

v̇ = ω2u.

(2)

(c) {
u̇ = v,

v̇ = u3 − u.

(3)

Die Skizzen sind zu begründen.

Übungsblätter sowie aktuelle Informationen unter
http://www.uni-ulm.de/mawi/iaa/courses/ws14/dynsys.html


